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Danish South Pole Expedition 2000

Første Danskere på ski til Sydpolen!

I 1999 gik vi 650 kilometer på ski over Grønland. I år 2000 giver vi os i kast med den hårdeste polar-udfordring af alle: 1.200 kilometer skal tilbagelægges på 65 dage i bidende kulde og lumske gletscherlandskaber med hver 120 kg. i bagagen. Målet er Sydpolen og rejsen begynder ved kysten af Antarktis i november år 2000. Alle kan følge denne unikke ekspedition på WEB siden: http://WWW.SYDPOLEN.DK .

Vi følger i Amundsens fodspor og er fast besluttet på at plante det Danske flag på Sydpolen. Ved årsskiftet 2001 bliver vi således de første danskere, der går på ski til Sydpolen. Ekspeditionen Danish South Pole Expedition 2000 er en satsning som kræver minutiøs planlægning, mental udvikling, fysisk træning og mange sponsorbesøg.

Deltagere

Ekspeditionen består af: Gregers Gjersøe (42 år, flykaptajn), og Kristian Joos (36 år, Marketing Support Manager).

En krævende ekspedition

Skituren kan sammenlignes med at gennemføre næsten 15 af det populære svenske langrendsskiløb på 90 kilometer – Vasa Løbet. Ved at følge den beregnede plan, indebærer det at vi skal trække 120 kg. tunge pulke (en slags slæder) 1.200 kilometer. På ekspeditionssprog kaldes ekspeditionen ”unsupported”, det vil sige uden i forvejen udlagte maddepoter eller anden hjælp.

Sydpolen – en bjergtop

I slutningen af oktober 2000 flyver ekspeditionen til Punta Arenas i Chile, for derefter at flyve til Patriot Hills på Antarktis. Man kan ikke kalde det en lufthavn, men det er hertil nogle få specielchartrede fly, hvert år, flyver turister, forskere og ekspeditioner. Fra Patriot Hills transporteres vi til Hercules Inlet der ligger ved kysten af Antarktis. Herfra starter vi vores 1200 km lange tur. Det går næsten konstant op ad bakke mod Sydpolen som cirka ligger i 2.800 m.o.h.

Risikofyldt men muligt at gennemføre

Et af de spørgsmål vi oftest får drejer sig om risikofaktoren. Hvad gør I hvis I kommer til skade? Hvor stor er chancen for at I klare det? Vi bedømmer chancerne for gode, ellers ville vi helt enkelt ikke gøre det. Vi vil gennemføre det, og vi er forberedt på problemer og udfordringer på vejen. Ved at vælge det rigtige udstyr minimerer vi en del af risikoen. De største farer er kulden og usynlige gletschersprækker. Minus 20 grader regnes som en varm dag, så meget af planlægningen og energien går med hvordan vi holder os varme. Gletschersprækkerne er lumske. Sne og vind dækker hurtigt sprækkerne og gør dem svære at opdage. Pulkene som vi trækker efter os er speciel konstrueret til at begrænse eventuelle fald, ellers må vi stole på vores evner til at vurdere landskabet og underlaget.

Information om ekspeditionen på Internettet

Selv om vi i denne sammenhæng prioriterer hårdt blandt fornødenhederne for at holde vores bagagevægt nede, forventer vi at medbringe en del teknik. Vi kan dermed sende tekst og billeder til vores danske pressekontakt som vil sprede materialet videre til medier og til ekspeditionens hjemmeside. På denne WEB-side vil man kunne følge vores daglige med og modgang samt orientere sig om den valgte udrustning, vejr, navigation med mere. Det vil således også være muligt for alle, at kunne stille og få svar på spørgsmål, der er relevante i forhold til ekspeditionen.

Hjemmesidens adresse er http://www.sydpolen.dk . Interesserede kan allerede nu besøge WEB-siden og registrere sig for at modtage opdateringer og information om ekspeditionen, konkurrencer med mere.

Kolde fakta

Antarktis er jordens største iskappe. 96 procent er dækket med is og solen står op kun én gang om året. Gennemsnitstemperaturen under ekspeditionen kommer til at være cirka –25 grader C. Laveste temperatur som nogensinde er målt  er –87,2 grader C.

Amundsen vandt kapløbet

Sydpolen blev erobret i 1911. Nordmanden Roald Amundsen havde i stærk konkurrence med engelskmanden Scott klaret at komme til Sydpolen som det første menneske nogensinde. Fra Grønlandseskimoerne havde Amundsen forstået nytten af at anvende slædehunde som trækdyr. Hvilket viste sig at være den rigtige løsning. Scotts taktik var at anvende ponyer, disse overlevede dog ikke mange dage i den stærke kulde. Ikke længe efter Amundsens ekspedition var det amerikaneren Bird som vandt ære og berømmelse i sit hjemland. Bird var det første menneske der fløj over Sydpolen.

Nutidens sportsekspeditioner

Der er stor forskel mellem datidens og nutidens måde at begive sig til Sydpolen.Amundsen anvendte hunde og havde i forvejen udlagt maddepoter. I 1992 – 1993 lukkedes det Nordmanden Erling Kagge som det første menneske nogensinde at gå til Sydpolen ”solo & unsupported”. Vi og Danmark bliver dermed medlem af denne eksklusive skare af mennesker, der har gået til Sydpolen.

Forberedelser

Baggrunden for denne ekspedition er vores fælles interesse for eventyr, naturoplevelse, udfordringer og team-work, samt vores erfaringer fra klatring, alpin vandring og vildmarks- og vinterture i de Franske Alper, Himalaya, Canada, Svalbard, samt de norske og svenske fjelde gennem de sidste 15-20 år.

Senest har vi (Gregers Gjersøe, Kristian Joos og kammeraten Kalle Kronholm) gennemført  Danish X Greenland Expedition 1999. Efter syv måneders intensiv planlægning stod vi på Grønlands vestkyst med skispidserne mod vores mål 650 km mod øst. Vi forlod Søndre Strømfjord og efter 42 dage nåede vi bygden Isortoq. En meget vellykket ekspedition hvor vi alle tre kom hjem uskadte og med liv og lemmer i god behold.

Uden vores sponsorer havde et eventyr, som dette ikke kunne gennemføres. Blandt andet havde sponsorer sørget for, at vi kunne sende korte dagbogsnotater og billeder via en bærbar PC og satellittelefon til vores Internet WEB side: Se TV2’s hjemmeside: http://rejser.tv2.dk/xgreenland/ .

Mad

Ernæringen på Syd Pols ekspeditionen er sammensat af fedt og energi rig frysetørret mad, for at tilgodese kroppens øgede behov i forbindelse med de ekstreme forhold der findes på Antarktis. I kulde og under store anstrengelser forbrænder kroppen cirka 8.000 kalorier om dagen. Maden tilfører 5.500 kalorier, resten må tages med hjemmefra i form af et ekstra ”bildæk” om maven.

Med venlig hilsen

Gregers Gjersøe og Kristian Joos

Kristian Joos
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Gregers Gjersøe
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