            Gentofte den 15. august 2000

Cap Gemini Danmark bliver hovedsponsor for Danish South Pole Expedition 2000

Den første danske ekspedition til Sydpolen bliver en realitet i år 2000, hvor Kristian Joos og Gregers Gjersøe vil tilbagelægge 1200 km på ski, uhjulpet og over en periode på cirka 60 dage. Denne enestående præstation støttes af Cap Gemini Danmark, der netop har indgået en hovedsponsoraftale med Danish South Pole Expedtition 2000, for herigennem at videreformidle holdninger og værdier både til egne medarbejdere, kunder og til fremtidige potentielle medarbejdere.

En livslang drøm, et ekstremt mål og lysten til at bedrive noget unikt i fællesskab er de tre hovedoverskrifter, der præger samarbejdet imellem Kristian Joos og Gregers Gjersøe, hhv.  Marketing Manager og Flypilot. De to har i mange år beskæftiget sig med andre stærkt fysiske udfordringer under ekstreme forhold. I 1999 gennemførte de en uhjulpen ekspedition på Grønland, hvor indlandsisen blev krydset.

For Cap Gemini er sponsorater ikke noget nyt. Cap Gemini har igennem de seneste år haft meget stor glæde af sponseringen af 100 fods-båden ”Cap Gemini Ernst & Young”. Til forskel for båden, der er en pan-nordisk aktivitet, er dette sponsorat 100% lokalt forankret i Danmark og af en anden natur end sponsoratet af båden. En ekspedition til Sydpolen kan kun gennemføres af mennesker, der er fuldt og helt engagerede i deres forehavende – folk som er enestående – outstanding. ”Gregers og Kristian er i mine øje ”outstanding” – enestående og på den måde et godt udtryk for Cap Geminis menneskesyn om ”Freedom to be Outstanding. Derfor kan Gregers og Kristian i kraft af deres ekspedition – både under forberedelserne og under selve gennemførelsen – give inspiration til såvel Cap Geminis medarbejdere som til vores kunder” udtaler kommunikationsdirektør Morten Kjær.

De fleste går rundt med lysten til eventyr, men de færreste fører denne lyst ud i livet. På dette punkt skiller Gregers og Kristian sig ud, så deres ekspedition er andet end blot eventyrlyst. Den er summen af et utroligt engagement, udholdenhed, målbevidsthed, fysisk og psykisk styrke og i det hele taget et udtryk for, at selv umulige projekter kan lykkes, når man sætter sig for at nå et mål. Det utrolige engagement kan virke som forbillede for mange. Det er dette budskab, der er den centrale drivkraft bag indgåelsen af dette sponsorat.

Cap Geminis holdning til sponsorater er, at der skal være direkte fordele internt i virksomheden, og en væsentlig del af de ydelser sponsoratet giver Cap Gemini Danmark er i form af seminarer og foredrag for medarbejdere og kunder.

Endvidere menes sponsoratet at kunne have positiv betydning for rekruttering af potentielle medarbejdere til organisationen. Kandidater tillægger i dag de bløde virksomhedsværdier en større betydning end tidligere. Men at formidle disse værdier kan være særdeles udfordrende og grebet forkert an kommer ord alene aldrig til have tilstrækkelig substands for en job-kandidat. Danish South Pole Expedition 2000 besidder eksemplets magt. ”Det er en levende og konkret måde at formidle centrale værdier om Cap Gemini’s virksomhedskultur på” slutter Morten Kjær.
Cap Gemini Danmark

Cap Gemini Danmark er en del af den globale koncern Cap Gemini Ernst & Young, som er en af verdens største konsulentvirksomheder inden for IT og management. Vores mål er at hjælpe både etablerede og dot.com virksomheder med at blive effektive i den digitale økonomi. Vi leverer tjenester inden for områderne strategi, transformation, systemudvikling og outsourcing. Cap Gemini Ernst & Young har 55.000  medarbejdere i over 30 lande verden over, hvoraf de 5000  befinder sig i Norden. I Danmark er vi ca. 375 ansatte i København, Århus og Vejle. For yderligere oplysninger  -  se www.capgemini.dk.
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